



Акция проходит по 21.06.2019 в киосках «Роспечати» Екатеринбург и области! Подробности по телефону: 8-800-30-20-455



Недавний акт вандализма в Харькове – разрушение бюста маршалу Жукову – вызывает осуждение у каждого, кто чтит память героев войны. Уверен, украинский народ даст оценку разрушителям нашей общей памяти.  
Вячеслав ВОЛОДИН, спикер Госдумы, – во время возложения венков к мемориалу Освободителям Белграда и памятнику Советскому солдату в Сербии (РИА Новости)

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ 53802, 73813, П3110, П2846)

# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Вторник, 4 июня 2019 года

№ 95 (8637). [www.oblgazeta.ru](http://www.oblgazeta.ru)

## ЛЮДИ НОМЕРА

**Олег Спаи**



Генеральный директор завода «Уральские локомотивы» рассказал о маршрутах по стране электропоезда «Ласточка», нашего уральского бренда.

**Ахмад Хаджи**



Муфтий Дагестана свой визит в Екатеринбург приурочил к окончанию Рамадана, чтобы встретиться с мусульманами, представителями других конфессий и общественных организаций.

**Елизавета Иванова**



Уральская спортсменка завоевала золото на чемпионате России по скалолазанию, который проходил в Красноярске. Она стала лучшей в дисциплине «Скорость».

## Замкнутый пруд

Шлам больше не загрязняет Черноисточинское водохранилище



АЛЕКСЕЙ КРИКОВ

## ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Цифры в скобках обозначают страницы, на которых опубликован материал



В министерстве природных ресурсов и экологии Нижнего Тагила «Облгазета» неоднократно писала о ситуации вокруг этого водоёма, который признан одним из самых грязных в регионе. Теперь он становится чище, а совсем ещё недавно буквально вывал к людям о помощи

Россия	Планета
Воронеж (VI)	Сербия (I)
Иваново (II)	Украина (I)
Калининград (II)	
Краснодар (II)	
Красноярск (I, VI)	
Курск (II)	
Москва (I, II, VI)	
Орёл (II)	
Пермь (II)	
Псков (II)	
Санкт-Петербург (II)	
Тосно (II)	
Челябинск (VI)	

## Минтранс обкатал новую систему контроля на междугородних автобусных рейсах

Михаил ЛЕЖНИН

По данным министерства транспорта и дорожного хозяйства, в Свердловской области на 2016–2019 годы всего 38 населённых пунктов (около 10 процентов) не имеют доступ к регулярному автобусному обслуживанию, к 2030 году их количество планируют уменьшить в полтора раза. Это стало возможным благодаря созданию нового реестра перевозчиков и системы контроля за их деятельностью.

Как отметил министр транспорта и дорожного хозяйства области Василий Старков, система начала формироваться ещё шесть лет назад, но основные изменения произошли за послед-

ние два года. Главная победа – наведение порядка в маршрутах, которые ранее устанавливались стихийно, зачастую дублируя друг друга. Это вынуждало многих предпринимателей прекращать пассажирские перевозки и уходило с рынка, оставив граждан без сообщения с другими населёнными пунктами.

– Был сформирован реестр, из которого исключили «мёртвые» маршруты, номинально числившиеся, но никогда не выполняющиеся. И на данный момент маршрутная сеть, которая работает по межмуниципальным перевозкам, близка к сбалансированной, – отметил министр.

В 2019 году Управление автодорог, ранее занимавшее только дорожную деятельность, начало рабо-

ту по мониторингу исполнения контрактов на перевозку пассажиров. Для этого в прошлом году было создано программное обеспечение для маршрутных транспортных средств. С его помощью удаётся получить не только информацию о перевозчике, с галочкой о выполненном рейсе, но и о том, как выполняется маршрут.

– В автоматическом режиме реального времени мы можем отслеживать все остановки, передвижения транспорта и отклонения от маршрута. Это в значительной степени должно улучшить качество пассажироперевозок, – подчеркнул Василий Старков.

Кроме того, при министерстве ведёт работу межмуниципальная комиссия по корректировке расписания автобусных рейсов. В

этой комиссии главы муниципалитетов высказывают свои предложения по решению проблем с неудобным или неправильным расписанием. Это даёт возможность исправить ситуацию в кратчайшие сроки, не дублируя рейсы и не оставляя перевозчиков без прибыли.

По данным реестра областного минтранса на 12 апреля 2019 года, осуществляется более 560 междугородних автобусных маршрутов – это порядка 850–900 рейсов в сутки. Отметим, что для работы на межгород к перевозчикам предъявляются особые требования по содержанию и закупке новых автобусов.

– В этом году появилась возможность заключения инвестиционных контрактов с перевозчиками, с более чётким пониманием их дохо-

дов и расходов, а также с информацией о реальных возможностях самостоятельного содержания и обновления автопарка. В этом деле нам также приходит на помощь система мониторинга, – сказал Василий Старков.

В перечень обязательных условий инвестиционного контракта входит ремонт автомобилей и закупка новых. Это подвигает перевозчика к обновлению. Чтобы осуществить эти условия, проводятся аукционы среди предпринимателей по лотам со списком маршрутов.

– Чтобы перевозчику выиграть лот, нужно заявить исправный автопарк. Сами маршруты скомпонованы так, что в списке одного лота находятся рейсы с высоким трафиком и пассажиропотоком, которые приносят доход, и менее при-

влекательные маршруты, которые не так загружены, но жизненно важны для граждан. Таким образом соблюдается баланс, за счёт которого перевозчик имеет возможность содержать и обновлять автопарк, а также выполнять социально значимые пассажироперевозки, – пояснил министр.

Василий Старков также сообщил, что, согласно программе по развитию транспортного обслуживания населения области на средние и долгосрочную перспективу (до 2030 года), в 2021–2025 годах планируется увеличить объём пассажироперевозок автомобильным транспортом до 7,38 млн пассажиров в год. Сейчас этот показатель составляет порядка 7,1 млн пассажиров в год.

## ХОРОШЕЕ ДЕЛО



Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев в День защиты детей заложил «Преображенский парк» в микрорайоне «Академический». Вместе с жителями он принял участие в акции по высадке 500 деревьев и лично посадил рябину и ель

«Тридцать скверов в год»

## ТЕАТРАЛЬНЫЙ ПЬЕДЕСТАЛ



В Свердловской области завершился театральный XXXIX конкурс «Браво!». Ныне церемония награждения состоялась в столице Урала, в Доме актёра. И уже во второй раз «Областная газета» вручила на фестивале свой приз. На этот раз награду мы присудили Екатеринбургскому театру кукол за невероятный спектакль «Дон Кихот». На фото с призом – директор театра Пётр Стражников. Помимо статуэтки «ОГ» предоставляет театру-победителю возможность в течение всего следующего сезона публиковать на страницах издания свою афишу. Поздравляем!

«Браво!», аплодисменты, занавес...»

2019-й – Год Павла Бажова

## 140 ФАКТОВ

О ГЛАВНОМ ПИСАТЕЛЕ УРАЛА



ЭПИЗОД 063

«Я в Москву умирать еду...»

3 декабря 1950 года пришлось на воскресенье. В календарях оно было отмечено красным цветом. Но для всех, кто любил Бажова, этот день стал чёрным...

В конце лета 1950 года Бажов заболел. Ему становилось всё хуже и хуже. 20 сентября Павла Петровича положили в больницу, а там поставили страшный диагноз – рак лёгких. Решено было перевести писателя в Москву: там врачи лучше, может, сумеют помочь...

Бажов уезжать не хотел – чувствовал, что не вернётся. На вокзале, уже поднявшись на первую ступеньку вагона, он обернулся к провожающим его товарищам и сказал: «Ребята! Ведь я в Москву еду умирать...».

В столицу Бажов прибыл в самом конце октября. Его положили в лучшую больницу страны – в кремлёвскую. Но и тамошние врачи оказались бессильны...

Через месяц с небольшим – 3 декабря 1950 года – в 8 часов 55 минут по московскому времени Павел Петрович Бажов скончался. Ему был 71 год и 10 месяцев...

Его последняя записка жене заканчивалась словами: «Будь здорова, дорогая. Как будто стало меньше оснований волноваться. Ладно? Не будешь?»...

Память о Павле Петровиче Бажове, талантливом писателе-большевике, певце Урала, скромном, обаятельном человеке и товарище, навсегда сохранится в наших сердцах.

А. Фадеев, М. Шолохов, К. Симонов, А. Сурков, В. Вишневский, Н. Тихонов, В. Кожевников, Б. Горбатов, Ф. Панферов, А. Твардовский, Л. Леонов, А. Софронов, А. Караваява, И. Пустовалов, М. Исаковский, Б. Полевой, К. Федин, М. Шагинян, С. Щипачев, О. Форш и др.

Некролог, опубликованный в ведущих советских газетах («Известия», «Правда», «Комсомольская правда» и «Литературная газета»), подписали все топовые писатели Советского Союза той эпохи

ISSN 2225-1529

